

» АПК

Буренки на своих хлебах

Начало на 1-й стр.

Казахская и русская не хуже зарубежных

— Если мы сможем давать животным корма, которые им крайне необходимы, то наши породы ничем не будут уступать импортным, — говорит **Иван Горлов**. — Например, что касается овец, то в настоящее время поголовье волгоградской породы насчитывает около 220 тысяч по стране благодаря очень хорошим адапционным свойствам.

Племенные заводы остаются на плаву, поскольку получают шесть-семь тысяч рублей государственной поддержки на каждую маточную голову. Это почти 30% всех затрат, что является хорошим подспорьем

По словам заместителя директора по научной работе ГНУ Волгоградский НИТИ мясо-молочного скотоводства и переработки продукции животноводства **Александра Ранделина**, у КРС тоже желательны выводить породы, которые акклиматизированы к условиям Волгоградской области. Практика показывает, что заводские породы хорошо себя зарекомендовали в Центральной России, но в нашем регионе выживают далеко не все зарубежные буренки.

Общее поголовье КРС когда-то насчитывало около 485 тысяч, сейчас в области 20 тысяч голов содержится на животноводческих предприятиях и около 120 тысяч в личных подворьях.

У нас хорошие показатели по птицеводству, — комментирует Иван Горлов, — мы уже давно перекрыли потребности своей области. Развивается свиноводство, хотя Белгородская область, где уже четыре миллиона голов, мы вряд ли догоним. Нам нужно развивать животноводство. Тем более что у нас есть свои, уже зарекомендовавшие себя породы, такие как русская комолая, единственная запатентованная в стране или казахская белоголовая. Племенные

Выращивать крупный рогатый скот — дело перспективное и вполне выгодное



фото Виктории Ступникова

заводы остаются на плаву, поскольку получают шесть-семь тысяч рублей государственной поддержки на каждую маточную голову. Это почти 30% всех затрат, что является хорошим подспорьем.

Откуда? От верблюда

По словам главы КФХ из Светлоярского района **Николая Бирюкова**, одного из первых в районе занявшихся фермерством, КРС и овцеводство — дело перспективное и вполне выгодное. Особенно что касается мясного направления. По молочному пока ситуация сложная — заводы далеко, закупщики в этих краях бывают не часто, цены низкие. Да и как признаются специалисты, отнюдь не всякое молоко из личного подворья подойдет перерабатывающему пред-

Фермер мог бы закупать племенной скот, если бы с ним заключали соответствующий договор, субсидировали, помогали. Пока же этим занимаются лишь племенные заводы. А в ресторанах, тем временем, лежит австралийская и канадская говядина

приятию по требуемым стандартам. А мясом заниматься выгодно. Бирюков когда-то совмещал животноводство с выращиванием овощей, но вот уже более десяти лет из-за засушливого климата специализируется на КРС и овцах. Что касается коров, то вместе с телятами их у него около 65 голов. Еще есть 400 голов овец.

Еще лет двадцать назад он был городским жителем, но вот уже долгое время вполне комфортно чувствует себя на «точке», в пятнадцати километрах от села Райгород, где, по-

мимо кошар, у него есть все — домик с телевизором с 12 каналами, своя баня, душ, сад с яблонями и грушами. Есть свое молоко и масло. В общем, на полном самообеспечении.

— Дети и внуки у меня в городе, — говорит он, — а я привык к такой жизни. Да и на пенсию скоро. В прошлом году государство выделило 60 тысяч рублей субсидии на 400 овец. Со сбытом по мясу тоже проблем нет, все сдаю на бойню.

Свой домик, кошары, склады — все создавал собственными руками,

В настоящее время поголовье волгоградской породы насчитывает около

220 тысяч по стране благодаря очень хорошим адапционным свойствам

электроэнергию тоже подводил сам. По овцам отдает предпочтение эдильбаевской породе, а коровы обычные, не племенные.

— У меня маленькое хозяйство, — объясняет фермер. — Племенной скот стоит в два раза дороже. Но я доволен и своими. В краях, где сложно получить хороший урожай, разведение скота — хороший выход. Когда-то у нас активно выращивали лошадей и даже верблюдов.

Бог велел

По словам Ивана Горлова, некоторые фермеры пытаются закупить племенной скот, но дальше этого дело не идет, не развивается, без научного подхода и господдержки в этом деле не обойтись. — Фермер мог бы закупить племенной скот, если бы с ним заключали соответствующий договор, — комментирует он, — субсидировали, помогали. Пока же этим занимаются лишь племенные заводы. А в ресторанах, тем временем, лежит австралийская и канадская говядина.

С этим мнением согласен глава животноводческого хозяйства из Старополтавского района **Юрий Долматов**, у которого около 570 голов КРС. Недавно в хозяйстве был возведен комплекс на полторы тысячи голов. Юрий Долматов говорит, что его мечта — довести поголовье до четырех тысяч. Предпочтение — казахской белоголовой.

— Себестоимость производства достаточно высока, транспортировка, корма, — подытоживает он. — Так что если мы хотим развивать животноводческую отрасль — без субсидий и господдержки не обойтись. А в целом тема интересная, пастбищ в области более чем достаточно. А в заводских районах сам бог велел разводить скот.



«Если у вас на руках есть ПТС, есть ключи и машина (не в розыске), поводов сомневаться в том, что машина у вас находится законно, у сотрудников ГИБДД быть не должно.»

Референт Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России Дмитрий Лейбов о проекте постановления, отменяющего рукописную доверенность на авто

ПЕРВАЯ РЕАКЦИЯ

Капкан звериного закона

Комитет Госдумы по природным ресурсам и экологии подготовил законопроект, согласно которому кошек и собак в городских квартирах можно будет заводить только обладателям определенного количества квадратных метров жилплощади. По мнению депутатов, такая мера предложена для защиты жильцов многоквартирных домов от недобросовестных соседей и заводчиков-любителей. У читателей «Волгоградской правды» есть свое мнение по поводу инициативы законодателей.



Павел Максайкин, преподаватель ОБЖ:

— Идея своевременная, но не совсем понятна стратегия депутатов. С одной стороны, такой закон действительно может повлиять на улучшение качества жизни жильцов всего многоквартирного дома. Ведь нередки случаи, когда у какой-нибудь бабушки живет по двадцать кошек, и это мешает соседям. Другое дело, акцент в законопроекте все-таки надо ставить не на квадратных метрах, а на количестве животных. Потому что если все привязывать к квадратуре — где гарантия, что какой-нибудь нагловатый сосед в пятикомнатной квартире не разведет стаю бульдогов? Считаю, что назрело время принятия закона, регламентирующего разные стороны этого вопроса, в том числе и по содержанию в квартирах опасных или ядовитых видов животных, а также по ужесточению ответственности за жестокое обращение с ними.



Анастасия Кувшинова, активистка волгоградского движения волонтеров «Помощь бездомным животным»:

— То, что в поле зрения депутатов Государственной Думы попала эта тема, не случайно. Люди должны вспомнить, что все мы живем в обществе и социум должен быть гармоничным. Если человек действительно хорошо относится к окружающим людям, доброжелателен к животным, он никогда не будет заводить пятую-седьмую собаку в однокомнатной квартире. Он квартиру просто продаст, чтобы обосноваться в доме. Если подобный закон вступит в силу — я буду только за, это научит ответственности за братьев наших меньших. Но непонятно одно — куда девать тех животных, которые не «впишутся» по квадратуре? Закон нужно серьезно проработать!



Маргарита Барова, бухгалтер:

— Моя сестра не может квартиру продать — у пожилой соседки семнадцать кошек. Запах такой, что все потенциальные покупатели понимающе кивают и уходят. Впору продавать жилье за бесценок. Но если такой закон примут, то, считаю, проблема будет решена. Ложный гуманизм стражу улечивается, когда столкнешься с «кошатницей». Считаю, таких людей нужно лечить. И животных, которые живут впроголодь, тоже лечить и отдавать в добрые руки. Принимая такой закон, государство должно позаботиться о финансировании отрасли ветеринарии, где много будет бесплатно обследовать питомцев из «нехороших» квартир. Необходима помощь и в финансировании приютов — чтобы место, где животное ждет заботливого и здорового хозяина, отвечало всем необходимым требованиям.



Владимир Епифанов, предприниматель:

— А я считаю, что в своей квартире человек может содержать столько животных, сколько захочет. Главное, чтобы шум, создаваемый питомцами, не досаждал соседям, все зверье содержалось в чистоте и порядке. Ведь иногда и одного воющего «монстра» достаточно, чтобы превратить жизнь соседей в кошмар. В России нужно ужесточить административную ответственность владельцев питомцев. Орет мартовский кот под окном — штраф хозяину. Гадит псина в подъезде — штраф. Уполз удав и напугал соседку — штраф, возможно, соразмерный с длиной удава. В этом случае государственная казна быстро пополнится средствами, на которые построят приюты или гостиницы для зверья.

ФОТОФАКТ. Александр Фолиев



Утром 23 октября жители Кировского района не только почувствовали, что в их дома дали обещанное тепло, но и увидели, так сказать, воочию. На улице Колосовой пар выжидал прямо из-под... ну, не земли, а обломка бетонной плиты. Видимо, кто-то решил, помимо домов волгоградцев, особенно тех, кто добросовестно платит за все предоставляемые коммунальные услуги, обогреть и улицы города-героя. Правда, бездомные кошки и собаки такой широкий жест коммунальщиков — отопление улиц за счет жильцов — пока не оценили. Хотя холода еще впереди.

» ЖКХ

Прокуратура против ржавых труб

В Петровом Вале «око государево» понуждает мэрию заменить три километра изношенных труб

Светлана Березина.
Фото Евгения Бабаева

В Камышинском городском суде на днях будет рассмотрено весьма неординарное дело: о понуждении администрации городского поселения городка Петров Вал к замене изношенных участков водопроводных сетей общей длиной около трех километров. Цель замены не только в том, чтобы подача воды петровальцам стала более надежной, но и наконец-то улучшилось ее качество.

Вода, которая поступает в целый ряд многоэтажек города, мутная, имеет неприятный запах и привкус. Она непригодна для питья по содержанию в ней ряда примесей, главная среди которых — железо. Именно с этим абorigены связывали частые обращения к докторам не только взрослых, но и детей, по поводу образования камней в почках.

Реакции от властей, как водится, годами и десятилетиями не было никакой! И вот в этом году лед тронулся. Поступившие от петровальцев обращения к прокурору Камышинского района сначала стали основанием для серьезной проверки качества воды, которую по предписанию надзорного органа провел Роспотребнадзор. В итоге заборы воды прошли лабораторный контроль по всем необходимым санитарно-гигиеническим показателям. Результат, как и следовало ожидать, — вода не соответствует санитарным требованиям.

Первым шагом прокуратуры по защите здоровья и жизни петровальцев стало требование отремонтировать и ввести в эксплуатацию две скважины, из которых начнет поступать вода лучшего качества. Следом — понуждение власти привести в порядок водо-



Изношенность труб достигает уже 90 процентов

Первым шагом прокуратуры по защите здоровья и жизни петровальцев стало требование отремонтировать и ввести в эксплуатацию две скважины, из которых начнет поступать вода лучшего качества

проводные сети. Дело в том, что одной из причин поступления в дома жителей многоэтажек некачественной воды была еще и 90%-ная изношенность труб водоснабжения, которые давно требуют замены. Иск в суд с требованием заменить три километра водопроводных сетей поступил после их детальной проверки.

Судебный процесс обещает быть весьма любопытным. Ведь десятки лет главным и единственным аргументом муниципальной власти был один и тот же: она развела руками и кивала на отсутствие средств в казне городка.

Надо полагать, на этот же факт власть будет ссылаться и в суде. Что скажет суд, разумеется, неизвестно. Но прокуратура собрала столь веские доказательства необходимости экстренно решить «водную» проблему петровальцев, что, скорее всего, фемида вынуждена будет встать на сторону интересов жителей городка.

Имея на руках судебное решение, обязательное к исполнению, кивать на безденежье станет бесполезно. Средства придется изыскивать — экономить, стучаться по властной вертикали выше, доказывая неотложность и важность решения этого вопроса. Но в итоге решить его.

» ОБЩИЙ ИНТЕРЕС

Патриотизм с научным подходом

Российские политологи обсудили в Волгограде аспекты патриотического воспитания молодежи

Мария Доброскокина

В Волгограде прошло заседание правления Национальной коллегии политологов-преподавателей.

Волгоград впервые принимает у себя правление коллегии, которое ежегодно собирается в разных городах России. В следующий раз его члены приедут в Грозный в апреле 2013 года.

Основные темы, обсуждавшиеся в «круглом столе» и заседании правления, — историческая память и исторические ценности в сознании современной молодежи.

— В сентябре этого года в Краснодаре во время визита Президента РФ обсуждалась тема важности патриотического воспитания молодежи, — рассказал заведующий кафедрой политологии Волгоградского государственного университета **Сергей Панкратов**. — И наше мероприятие проходило фактически в развитии этого вопроса. Кроме того, в настоящее время вузы уже перешли на госстандарты третьего поколения. По этому вопросу о применении и развитии компетентного подхода в вузах, о том, какими должны быть новые студенты, рассматривался применительно ко всем специальностям вообще.

Мероприятие собрало участников из двух десятков городов, на нем присутствовали представители 22 вузов. Все их доклады в той или иной степени затрагивали то, как историческое наследие российского общества и государства вписывается в современную систему ценностей молодого поколения.

Научные группы во многих городах России проводят целые комплексные исследования, пытаются найти ответ на вопрос — что важно для российской молодежи? В большинстве случа-

Вопрос о применении и развитии компетентного подхода в вузах, о том, какими должны быть новые студенты, рассматривался применительно ко всем специальностям вообще

ев выясняется: одним из немногих исторических событий, способных интегрировать не только молодежь внутри себя, но и объединить ее с более старшими возрастными группами, становится память о Великой Отечественной войне.

Второй объединительной тенденцией становится национализм. Причем, как отметила одна из докладчиц, доктор политических наук **Мария Мчедлова**, сторонники националистической концепции вовсе не видят себя в одном ряду с современными движениями и общественными организациями подобного толка.

— Люди охотно соглашались с тем, что представители разных национальностей в нашей стране могут и должны мирно ужиться друг с другом. Как пример этому они приводят многонациональный Советский Союз, — отмечает Мчедлова. — При этом они просто подчеркивают, что русская нация должны быть выделены некие преференции. И они не готовы идти вместе с теми, кто сейчас публично обозначает себя националистами.

Итогом двухдневной работы ведущих политологов страны стало решение о необходимости разработки в самом ближайшем времени проекта госпрограммы патриотического воспитания молодежи. Так что теперь воспитание патриотических чувств, возможно, будет основано на прочной научной базе.